

打造全市乡村振兴样板

“晋源稻花城”项目启动建设

总面积约135平方公里，涉及26个村，总投资约46亿元

本报讯(记者 郜蓉 通讯员 杨润德 王惠林 崔莉霞)7月18日，“晋源稻花城”项目的开工仪式在稻田公园举行，标志着晋源区农文旅产业深度融合又迈出了重要一步。

整个项目包括“稻之城”“花之城”“山水之城”三大板块，总面积约135平方公里，涉及26个村，总投资约46亿元，重点培育发展花卉园艺、晋祠大米、设施蔬菜、特色林果、文化旅游五大特

色产业，将建设一个集文化体验、休闲观光、生态旅游为一体的高颜值太原后花园、高标准休闲度假区、高品质城市会客厅，将其打造成为全市乡村振兴的样板。

●“稻之城”围绕晋祠大米产业，通过推广种植绿色有机大米，把晋祠大米的品质做优、品牌做响，重现“禾稻之美，甲于通省”的丰饶景象。通过建设研学基地、酒店集群、民宿酒吧、稻田景观

等，打造一个集研学科普游、农耕体验游、美食养生游、休闲度假游、乡村生态游、人文历史游为一体的晋稻文化之城。

●“花之城”围绕晋源花卉产业，依托花卉小镇、梅芝园艺、康培现代农业科技园、振华园艺等，打造华北地区最大的花卉集散中心。挖掘花卉产品文化内涵，打造一系列花卉主题景观业态，推动花卉产业与旅游产业深度融合，实现美康产研协同并进，打造北方

花卉第一城。

●“山水之城”围绕天龙山、风峪沟等山区自然沟域展开生态建设，实现“绿染天龙山，花绕云端路”，让绿水青山变成金山银山。在沟峪交通轴线规划药茶、花卉、林果等种植带，打造“后花园”式生态经济。利用山上闲置民居开发精品民宿集群，打造一座人与自然相协调、相融合的山水之城。

(效果图由晋源区融媒体中心提供)



相关链接

今年率先启动“稻之城”板块的建设，该板块划分为“三区一带”，即：稻米文化体验区、稻香美食度假区、智慧稻米休闲区和稻米主题观光带，分为三期建设。

●一期建设稻米文化体验区，以花塔村稻田公园为中心，种植有机大米600亩。建设内容包括：一是在贞观街以北配建育种、仓储、加工和展示中心；二是在稻田公园以南配建规划展示中心、非遗体验中心、地理标识产品中心、生态绿色发展中心、晋源历史文化中心和青少年研学中心；三是配建两座景观式跨街天桥；四是在稻田公园建设空中木栈道、观景台、夜景灯光秀等；五是建设停车场、电瓶车驿站等，打造稻香文化长廊；六是在北大寺建设晋膳溯源美食中心；七是花塔村、三家村完成改造，培育一批有特色、有韵味、有风情的美丽乡村。

●二期建设稻香美食度假区，以北大寺大寺荷风为中心，种植有机大米300亩。建设内容包括：一是在迎宾路以南、大寺荷风苑以北配建晋韵商务酒店、唐宗度假酒店；二是利用城市生态廊道建设停车场；三是在三家村建设江南风情酒店；四是赤桥村完成改造；五是改造北大寺村、长巷村，建设田园新天地，打造晋祠文化步行街区，与晋祠景区连线成片，打造引领区域发展的“新引擎”。

●三期建设智慧稻米休闲区，以三家村田园综合体为中心，种植有机大米1400亩，规划建设鱼菜综合种养基地120亩、精品果蔬示范基地400亩。建设内容包括：一是在三家村改造一批特色民宿，建设一个演艺中心，打造一个集现代科技、田园稻香、果品采摘、餐饮娱乐、休闲体验为一体的“北方小江南”；二是完成南大寺村的改造；三是建设稻米主题观光小火车，打造稻米主题观光带和农文旅融合村域集聚区，形成以产业兴旺引领乡村全面振兴的发展格局。



网购动车票可自主选座

本报讯(记者 李涛)眼下，铁路客流迎来一波暑期出行高峰，不少市民乘坐动车外出游玩。网上购票如何选座，还需要去窗口取票吗？7月16日，铁路部门针对网购动车票时如何自主选座等细节发布出行攻略，让市民乘动车出行更加便捷。

太原南站客运车间副主任李静介绍，电子客票实施后，旅客无需取票，直接刷身份证件通过闸机进站乘车即可。如需报销凭证，可在购票后或乘车日期之日起30日内，凭购票时使用的有效身份证件原件，到车站售票窗口、自动售取票机或者代售点窗口打印；超过30日的，旅客可联系铁路12306客服中心办理。

网上购买车票时还可自主选座。具体操作为：使用铁路“12306”网站或铁路“12306”APP购买动车票时，添加乘车人后，下方出现选座服务(选择A、B、C、D、F座)，在余票充足的情况下，根据图示可选择靠窗、靠过道或中间位置。其中，A、F表示靠窗的位置，C、D表示靠过道的位置，B是中间位置。多人乘车时，可以选择相邻座位。

铁路部门提醒，并不是所有的火车票都可以选座，目前只支持C、D、G字头的动车组列车选座，且此功能只能提供相邻座位的关系选择，若剩余席位无法满足乘客的要求，系统将自动分配。

上半年全市快递业务增六成

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)7月16日，市邮政管理局公布上半年邮政快递行业运行情况，上半年，全市快递服务企业的业务量累计完成14487.81万件，同比增长63.23%；业务收入累计完成17.40亿元，同比增长47.41%。

今年1至6月份，全市快递服务企业无论是业务量，还是业务收入，同比显著增长。其中，同城业务量累计完成1769.14万件，同比增长16.04%；异地业务量累计完成12592.23万件，同比增长72.72%。

仅6月份，全市快递服务企业业

务量完成2506.19万件，同比增长27.16%；业务收入完成2.94亿元，同比增长21.02%。其中，同城业务量完成307.20万件，同比下降2.82%；异地业务量完成2184.13万件，同比增长32.07%。

业内人士分析，快递行业快速增长得益于以下几个因素：一是寄递网络由下乡向进村迈进。今年我市深入开展“快递进村”工程，有效提升了农村地区快递服务水平。二是寄递服务由传统电商向全领域拓展，并且快递企业创新服务，更好满足了多样化寄递物流需求。

微党课+音乐课 党史教育接地气

本报讯(记者 张波)7月18日古交市消息，为了让党史学习教育接地气、入人心，古交市新时代文明实践中心充分发挥阵地作用，将党课与服务群众文化需求有效结合，通过创新“微党课+音乐课”的模式，让群众从党史学习中汲取养料，从革命歌曲中获得能量。

“迎着风雨、旗帜飘扬，坚定跨越世纪沧桑，我们是中国共产党……”近日，在新时代文明实践第三期“颂歌献给党 共学百年史”音乐党课上，来自古交13个乡镇的40多名学员们跟着音乐教师志愿者学唱歌曲《前进吧！中国共产党》。尽管大部分学员不识谱，但大家都一字一句学得认真。

中心负责人介绍，“颂歌献给党 共学百年史”主题音乐党课，以党史发展为主线，精选了十首革命歌曲。课程由中心宣讲志愿者和音乐教师志愿者共同教授，一边带领学员重温党的百年奋斗史，一边学唱歌曲。中心和下属的13个新时代文明

实践所和161个新时代文明实践站形成三级联动，面向广大群众招收学员。此项活动受到了古交群众的广泛欢迎，截至目前，已经开展的3期课程期期爆满，还未开课的第四期也基本满员。

杜习明阿姨一边走出教室，一边还兴奋地哼唱着。“我第二期就没报上名，老年大学的好几个老姐妹学了都说好。在这里不但能满足我们唱歌的爱好，还对党的光辉历史和伟大成就有了更加深入的了解。重温历史，我更加珍惜今天的幸福生活，我们老百姓，跟定了中国共产党！”

据了解，古交市新时代文明实践中心还同期开展了以“感党恩、记党情、跟党走”为主题的剪纸、书法、绘画、摄影等课程，通过这些艺术形式讴歌党的光辉历史和伟大成就，弘扬传统文化，展现新时代古交市的发展美景。授课老师由古交市文化传承志愿者担任，目前已经130多位群众踊跃参与，有效地推动了习近平新时代中国特色社会主义思想在古交市基层落地生根。

氨基葡萄糖碳酸钙胶囊来电免费送

增加骨密度，爱护骨关节，各省仅限500个名额

补充氨糖爱护骨关节，夏季是骨关节养护的黄金季，全身血流充沛，关节不再紧绷，关节腔间隙更容易拉开，此时补充氨糖对关节是非常不错的时机。

中老年人养护关节 为啥要吃氨糖？

关节疼痛主要是因为体内氨糖流失、软骨磨损，健康的关节由软骨包裹能缓冲骨与骨之间的摩擦。多年以后氨糖开始流失，关节软骨出现退化弹性减弱现象，

加上长期的磨损，软骨会逐渐变干、变薄，极易导致骨关节僵硬、肿胀、疼痛等问题，严重的会影响生活起居。

即日起，凡是打进电话50岁以上的中老年人都能免费领取10瓶(每瓶30粒)10个月的氨基葡萄糖碳酸钙胶囊，每人限领一份，不得重复领取，数量有限，先到先得加入会员就抓紧拨打领取热线马上领取吧！

免费领取电话:400-176-0556

晋食广〔副文〕2021051号 本品不能代替药品 晋海雨波生物科技有限公司 广告